

LAS REFORMAS URBANAS

Nos parece muy bien que la Alcaidía salga al paso de cuantas suposiciones circulan sobre este interesante tema.

Tiene excepcional importancia, para el interés público y ello obliga a impedir que circulen informaciones, más o menos gratuitas, que puedan desviar de su cauce natural la atención del vecindario.

En estas cosas de tanta importancia, nada de extraño tiene como dice con muchísima razón el alcalde, que surjan pequeños detalles que obliguen a nuevas medidas y necesarias rectificaciones.

Ninguna obra humana es perfecta, y aún siéndolo, en lo que queda, siempre queda algo en el momento del replanteo y de la ejecución que es susceptible de modificación en sentido beneficioso.

Porque así lo entendemos, así lo proclamamos, rindiendo siempre tributo a la sinceridad y a la justicia.

Ahora bien; en lo que no estamos tan conformes, y conste que esto no huele a censura, es, en que si de todos modos habían de rectificarse esas medidas, no se hicieran con antelación al comienzo de las obras y se dejase intacta la calle de Romanones, hoy interrumpida por obra y gracia del comienzo de esas obras.

No estamos tan sobrados de vías de circulación para que obstruyamos las pocas que pueden facilitar el tránsito si es que en Murcia hay facilidades.

En esto no hacemos más que recoger el estado de opinión que en ninguna parte se manifiesta tan expresiva y unánime como en el mismo lugar, donde se han hecho esas excavaciones.

Como signo de las ingenuidades de la tierra, consignaremos lo que oímos de labios de uno de esos espectadores, que con frecuencia con la mirada buscan el fondo de esos pozos.

—Vds. crearán, decía a los demás,

que estos hoyos se han abierto para dar comienzo a las obras ¿verdad? Pues no hay tal cosa: estos hoyos se han abierto de acuerdo con algunos señores a quienes molesta el tránsito rodado por estas calles y el medio mejor y más disimulado para que se lleve a cabo es aprovechar la noticia de las obras: Ya verán Vds. como hay para rato.

No compartimos la maliciosa especie de ese espectador; es más, su opinión nos afianza más en la idea del carácter de la tierra: pero si no se le ha de dar la razón, si por lo menos se quiere atender un justo deseo del vecindario, de que se habilite para la circulación, conviene que cuanto antes continúen esas obras, y se deje la calle en condiciones de paso para los carruajes.

Bien, que el aleantarillado y la tubería del abastecimiento se tiendan a la vez por el mayor número posible de calles; pero hay que cuidar muchísimo, de que lo que ocurre hoy en la calle del conde de Romanones, desaparezca cuanto antes, y no se amplíen las ya numerosas dificultades que existen para la circulación en Murcia.

En esto si creemos que convendrá con nosotros la celosa autoridad municipal, que contestando con diligencia las objeciones y aun las gratuitas suposiciones, que se hacen circular, de nuestra su interés; pero lo que mostrará muchísimo más, si estas dificultades, fácilmente evitables, logra que desaparezcan en bien de la circulación.

Ejégrese que efectivamente el nuevo trabajo para rectificar esas medidas o suprimir las deficiencias notadas, sea de más duración de lo que a primera vista parece; qué se hace entonces con la calle mencionada? Dejarla de modo indefinido interrumpida? ¿Tapar lo que ya hay hecho y ponerla provisionalmente al tránsito? Lo dejamos a su consideración.

Notas deportivas

Jugadores para el Real Murcia

De Barcelona a donde marchó con una deliciosa comisión especial del Real Murcia ha regresado el entusiasta deportista don Manuel García Calvo.

Tras en cartera importantes adquisiciones para el campamento de la región como son la de Agustí notable back del Graia, Humet defensa del Terrassa y Cofreces medio del Sabadell.

Esos jugadores han firmado la licencia y contratos correspondientes y como se cuentan con la baja de los clubs de procedencia ayer mismo se hicieron las fichas para la Nacional.

Además el señor Calvo ha dejado tendido un cable que proporcionará dentro de poco el trueno final de estas gestiones.

Para no entorpecer esos trabajos, llamamos su nombre y... a esperar.

Por lo expuesto se verá que el Murcia marcha a pasos agigantados hacia la cumbre pese a quien pe, e, si es que pesa a alguien.

La labor del señor García Calvo está mereciendo sinceros elogios por lo acertada y laboriosa y justo es que se organice un acto fraternal en su honor.

El partido de hoy en Alcantarilla

Esta tarde jugó en el campo de Alcantarilla el equipo Deportivo de Elche.

El Alcantarilla alineará a un notable cuadro de jugadores a base de Osco, Roque-A Baños, Garrido-Lolo-Teruel, Tolmo-Coy-Avilés-La Puerta-Pepico (S-back).

Los aficionados murcianos que tanto se aburren los domingos en la capital es muy seguro que decidan trasladarse a Alcantarilla para ver otras veces a los ilicitanos.

LISCANO

Actos en Sierra Espuña

Conferencia del señor Reverte

En la plazoleta de Rubens de Sierra Espuña y ante todas las tropas allí acampadas dió su anunciada conferencia acerca del tema, «Como se confecciona un periódico» el ciclo periodístico murciano redactor de «ABC» don Manuel Reverte.

El conferenciante obtuvo un buen éxito en su trabajo escuchando grandes salvas de aplausos al terminar.

El homenaje a Codorníu

Hoy a las once de la mañana y junto a la Casa Forestal se verificará el acto de descubrimiento del Monumento a aquel banemérito murciano tan amigo de los niños y los árboles don Ricardo Codorníu cuya memoria vive constantemente en el corazón de la ciudad.

El acto promete revestir solemnidad extraordinaria.

Otras conferencias

También han dado interesantes conferencias en estos días de la semana que finaliza, en el Campamento de Sierra Espuña el notable y cultísimo Dr. don Salvador Palazón, Director del Instituto Provincial de Higiene y el Presidente de la Asociación provincial del Magisterio, inteligente profesor don Jerónimo Ramírez Xarriá.

La presentación de los conferenciantes la hizo de manera sencilla y cariñosa el exministro don Isidoro de la Cierva.

Los ya dichos Sres. desarrollaron con feliz acierto los temas de sus conferencias, mereciendo grandes salvas de aplausos que les rindió la concurrencia que acudió a escucharles.

En Totana

Un mal esposo hiere de gravedad a su mujer

En Totana se ha desarrollado un sangriento suceso del que han sido protagonistas José Antonio Ayala y su esposa Isabel Martínez.

Cuando esta se dirigía a la casa en donde presta sus servicios como doméstica fué agredida con una navaja por su esposo, que le causó gravísimas heridas.

La herida fué auxiliada por varios vecinos y el agresor se dio a la fuga.

No se saben las causas que han motivado el suceso, pero como el infortunado sujeto goza de mala reputación se atribuye a su carácter pendenciero.

Necrológicas

Defunciones y entierro

A la edad de 58 años y confortado con los auxilios espirituales ha dejado de existir en esta ciudad el que fué estimado amigo nuestro don Jesús Sequier Ruiz, ex Procurador de los Tribunales de Justicia.

El finado, por sus excepcionales condiciones de sencillez y de bondad supo ganarse las simpatías y los afectos de cuantas personas se honraron con su trato y amistad en las cuales ha producido verdadero sentimiento la desgracia.

Un entierro se ha verificado ayer tarde a las cinco desde la parroquia de San Nicolás seguida de numeroso acompañamiento.

Desocanse en paz el alma del finado y reciban sus sentidos: hermana doña Isabel, hermanos políticos don Mateo Sequier, don Pedro Bernas, don Gaspar de la Peña Rodríguez y don Jonquín Portero, sobrinos y de más familia la expresión de nuestro pésame.

Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir nuestro estimado amigo el antiguo Pertiguero de la Catedral don Antonio María Molina, persona que disfrutaba en esta ciudad de muchas simpatías.

A su afligida esposa y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores lo tengan presente en sus oraciones.

Su entierro se celebrará esta mañana a las diez y media en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Sufragios

Por el eterno descanso de la señora Encarnación Pérez Moreno, se aplicaron las misas que ayer mañana sábado se dijeron en la Iglesia Parroquial de San Nicolás desde las ocho hasta las diez, cada media hora.

Asistieron a estos sufragios las numerosas amistades que la familia de la finada tienen en nuestra capital.

Reiteramos a sus sentidos padres nuestros queridos amigos D. Antonio Pérez Lucas y doña Encarnación Moreno Alvarez, hermanos entre ellos nuestro también amigo don Antonio y de más familia la expresión de nuestro pésame.

Regreso del Prelado

Ha regresado a esta, después de realizar la Santa Pastoral Visita a los Arciprestos de Yecla y Caravaca, el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis P. Vicente Alonso y Saigado.

Reciba el sabio y virtuoso Prelado nuestro saludo respetuoso de bienvenida, deseando muy sinceramente que estas visitas pastorales pueda llevarlas a efecto por muchos años.

VI aniversario del Retiro Obrero

Hoy hace seis años que comenzó en España el Régimen legal Obligatorio del Retiro Obrero, cuya ejecución está encomendada al Instituto Nacional de Previsión, que auxiliado por veinte Cajas Colaboradoras, viene trabajando incesantemente desde el día 24 de Junio de 1921, fecha misma

en que se inició en España la más hermosa obra de reparación social, la de procurar pan en los últimos años de su vida a una importante masa social que constituye uno de los elementos esenciales de la organización de nuestra Sociedad, cuando llega a la edad en que sus desgastadas fuerzas no le permiten procurarse lo indispensable para satisfacer las más apremiantes necesidades de la vida, y no encuentra quien premie sus servicios proporcionándole el reposo y bienestar a que tiene derecho.

Lo labor ha sido larga y dura, habiendo tenido que luchar con la oposición de algunos que solo alcanzaban a ver una disminución en sus beneficios o un gasto más en sus negocios y con la indiferencia del elemento obrero, hija del desconocimiento, que es el mayor enemigo de toda obra fundamental.

Pero la razón se ha impuesto; el obrero ha despertado de su letargo; el elemento patronal convencido de la bondad y justicia del Régimen, cumple con las obligaciones que le impone, y los elementos directivos y propagandistas han visto coronado su esfuerzo, pudiendo afirmarse que se ha llegado ya a la consolidación del Régimen.

Buena prueba de ello son las cifras que insertamos a continuación, tomadas de la estadística cerrada en 31 de Diciembre de 1926.

En esa fecha existían afiliados en el Instituto Nacional de Previsión y en sus Cajas Colaboradoras 2.127.792 obreros menores de cuarenta y cinco años y 807.423 mayores de dicha edad en total 2.935.215.

La recaudación obtenida hasta esa fecha asciende para pensiones de obreros afiliados antes de cumplir la edad de 45 años 118.007.661 pesetas 58 céntimos; y para los afiliados después de cumplir la edad expresada 20.432.453'03. En total 138.440.114 pesetas 61 céntimos.

Estas cantidades constituyen el fondo de reserva de la clase obrera y que administran el Instituto y las Cajas se hallan invertidas en la actualidad en valores del Estado, Cédulas Hipotecarias valores provinciales y municipales y obligaciones de empresas cotizables en Bolsa, en su mayoría de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante y Norte de España, valores todos de gran seguridad, pues es precepto reglamentario sacrificar algo del rendimiento en beneficio a la seguridad.

Pero las inversiones de verdadera importancia son las de carácter social que ascienden en la fecha a que venimos refiriéndonos a 54.688.955 pesetas 19 céntimos; de las cuales corresponden 17.524.035'11 a construcciones de escuelas, 18.550.326'40 a construcción de casas baratas, 537.859'90 a la adquisición de fincas rurales para los arrendatarios, 2.833.991'15 a abastecimientos de aguas y saneamiento, 2.141.496'80 a fines culturales, y el resto a obras de riego, hospitales y oficina, sanatorios, mataderos, cementerios y otras de gran importancia social.

Como se ve claramente los beneficios del Retiro Obligatorio no se reducen sólo a la constitución y pago en su día de pensiones para la vejez,

sino que hasta tanto este momento no llega se invierten sus fondos en obras que benefician a toda la sociedad, pero principalmente a las clases menesterosas.

Por lo que se refiere a Murcia y Albacete, en la Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social existían afiliados en 30 de Junio de año actual 57.726 obreros menores de 45 años y 4.868 mayores de dicha edad. Las cantidades recaudadas hasta la indicada fecha para constitución de pensión a obreros menores de 45 años se eleva a la suma de 2.584.399 pesetas 19 céntimos y para el fondo de capitalización de obreros mayores de la expresada edad 275.158'81.

Su cartera de valores en la actualidad, está constituida por 626.000 pesetas en valores del Estado 200.000 en Obligaciones de Ferrocarriles, y 1.227.500 en Cédulas Hipotecarias.

Respecto a las inversiones de finalidad social tiene invertidas 30.849 pesetas 35 céntimos en préstamos a los Ayuntamientos de Tobarra y Ossa de Ves para la construcción de escuelas y Abastecimiento de aguas; préstamos hechos en colaboración con el Instituto Nacional de Previsión; y pendiente de otorgamiento de la correspondiente escritura existe uno al Ayuntamiento de Albacete para la ampliación de escuelas y construcción de casas baratas en la cantidad de 100.000 pesetas de las cuales la mitad corresponde al Instituto Nacional de Previsión.

Estos datos no pueden ser más halagüeños; pero todavía queda mucho por hacer, como los seguros de maternidad y enfermedad, el de paro forzoso y otros varios que están unos en estudio y otras en vías de implantación.

Por lo que se refiere al Seguro de Maternidad, y hasta tanto que no se ponga en práctica, se concede a las obreras un subsidio de 50 pesetas por cada alumbramiento; habiéndose pagado en 31 de Diciembre de 1926 18.048 subsidios más 3.397 reconocidos. En total 21.445.

Este es el fruto del esfuerzo realizado por el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas en los seis primeros años de existencia del Régimen Obligatorio de Retiro Obrero; y fundadamente esperamos que los beneficios de esta Institución irán en aumento consiguiendo en plaza breve la solución de los graves problemas a ella encomendados.

Estación Superior de Sericultura

Premio a los productores de hijuela

Se pone en conocimiento de los productores de hijuela que conserven en su poder partidas que han producido en la presente campaña y que quieran optar al premio concedido conforme a las disposiciones vigentes, que durante los días comprendidos entre el 26 y 30, ambos inclusive del presente mes, podrán presentar para tomar nota de su peso, las mencionadas partidas en el ahogadero Secadero de este Centro de nueva a una de la mañana.

Dichas partidas quedarán en depósito durante el plazo anunciado, pasado el cual no se admitirán nuevas partidas a la intervención.

Murcia 22 de Julio de 1927.

El Ingeniero-Director, Felipe González Marín.

Diario de Lorca

Noticias

Se encuentra gravemente enfermo nuestro distinguido amigo don Indalecio Mavarró Sanchez.

Una petición justa

El puente de cement que dá acceso a la barriada de Santa Quiteria está pidiendo a voces que se le eche unos capanos de escombros, que bastante falta le hacen.

A quien le corresponda le hacemos esta súplica de aquellos vecinos.

La queja es justa y oremos ser atendidos.

Las fiestas de Santiago

Con motivo de la festividad del Patrón de España los vecinos de las calles de la Cava, Rojo y Avenida de Santiago celebrarán durante las noches del 24 y 25 verbenas, conciertos musicales, bailes populares y con curso de mantones de Manila.

Los deseamos a los feligreses de Santiago mucha alegría.

Onomásticos

Mañana festividad de Santiago celebran sus días nuestros queridos amigos don Santiago Aragón (tío y sobrino) don Jaime Carrasco Martínez, don Jaime Arcas y don Jaime Insa.

También como festividad de San Cristóbal celebran su onomástico nuestros buenos amigos el Recaudador Central de este Ayuntamiento don Cristóbal Carrasco y el exjefe municipal don Cristóbal Martínez.

A todos ellos y a cuantos amigos no recordamos y celebren su día les deseamos muchas felicidades.

Ayer pasó el día en esta el pitoteo de Santomera don Ramón Mateo, con objeto de gestionar el disparo de los castillos artificiales que tendrán lugar en las próximas fiestas de Septiembre.

La altura del embalse del Pantano en el día de ayer fué de 85 metros.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo don José Moya.

Están citados a la Alcaidía los propietarios de las fincas que han de ser expropiadas para la construcción del trozo de carretera de Cohegin a la Paca.

En Verdolay

La fiesta de mañana

Mañana lunes se festejará en el Verdolay a su Patrón con los acostumbrados actos religiosos.

Además habrá romería y frente a la casa de la señora viuda de Cantó, se situarán como años anteriores puestos de cacao rija y helados.

Los Juegos Florales que habían de celebrarse en el día de hoy, han sido aplazados hasta el domingo próximo día 31.

El poeta premiado don Román Sanchez leerá la inspirada poesía que le ha valido aquel galardón

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo
PLATERIA, 43.

Veraneantes

Gorras para baño

Los modelos más elegantes se han escrito en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. -:- TELEFONO 181.
MURCIA

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Acete Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfumado exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esfritas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
Cata tuncada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, moledorinas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Con tacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La ternura perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adulta, 1.50.

D. Positerio en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Vengan y desaparecen vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mentol, Mentol, Alcanfor, Coesin y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y sentirá con una bayeta o trapo para conseguir el efecto inmediato

Precio: 7 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz, saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'55	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (en ascenso a Alquerías a las 15 horas por Alicante), 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcántarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcántarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torreveja, 10,40	Correo a Alicante-Torreveja, 10,15
Correo de Alicante-Torreveja, 19,5	Mixto a Alicante-Torreveja, 18,

Compañía de Andaluces

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elcrista y Gabuena) y OVIE (Manjua), MADRID, SEVILLA (Carmen) CARTAGENA, BARCELONA (Alcázar), MALAGA, CACERES (Alcazar) y LISBOA (Tratado)

Ácidos y productos químicos

Preparos aliatos de bismuto.—Suplementos de cal.—Sulfuro de hidrógeno.—Acidosulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Nitrato de sosa.

BOMBAS COMPUESTAS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis exacto y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico importantísimo para el estudio racional de los abonos. VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el mayor provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuáles son los abonos convenientes.

Las vedos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.990.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	sin nuestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1878	319,075'54	55,954,44	98,144'28	74,794'78
1886	659,193,14	226,830,77	219,732'05	195,379'78
1896	1.050,530'75	234,730'97	350,178'92	430,504'98
1906	2.002,173'98	645,442'05	667,371'12	821,991'28
1916	6.504,681'45	2.990,871'57	2.288,227'15	1.560,000'—
1926	17.123,491'19	6.235,231'96	6.144,913'85	2.800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Notas de cine

«Contra la corriente». Interesante relato de la vida de los artistas

Gertrudis Ryan, una de las muchas desventuradas que se ganan el pan en «vaudevilles», habita en una modesta pensión y se halla lógicamente enamorada de Eric Bradingam, arrogante galán que completa el tercero de funámbulos lanzadores de cuchillos. Juan Rodríguez, el romántico «joven español» lanzador de cuchillos, antiguamente John Rogers, natural de Chicago, odia a Bradingam, pero lo tolera por consideración a Gertrudis.

Todos ellos viven en la misma casa o «quiseo» en el que se halla una singular «fauna» teatral compuesta del viejo Carter Mandare, las ruidosas de un gran trágico, un par de bailarines de bailes excéntricos un grupo de «carusos» y «beethovens», un ma labarista y otros tantos locos. La mayoría de estos buenos señores se pasan sin trapejo trescientos sesenta y cinco días de cada año exceptuando desde luego los años bisieptos en cuyo caso descaigan un día más en febrero y subsisten gracias al buen humor de la patrona que recibe sus escusas en pago de hospedaje.

Estando sentados a la mesa (todos tienen buen apetito aunque la comida no es muy apetitosa) el criado anuncia la llegada de un empresario.

Se forma la gran comoción cada cual piensa que es «el» a quien busca el incógnito y salen todos a encontrarlo. ¡Que decepción!

«Soy Alan Forest, el empresario, y vengo en busca de Bradingam, para llevarme a Londres a representar los dramas de Shakespeare» — dice el recién llegado.

Carter Mandare, movido por su noble entusiasmo, da a Bradingam algunas lecciones de declamación y arte trágico y a pesar de la decrecencia de su despreciativos colegas, absorbe el menor gesto, el más mínimo detalle expresivo del viejo trágico.

Y Bradingam parte, con gran satisfacción de Rodríguez. Y su triunfo en Londres, fruto de las lecciones de Mandare y del talento teatral del hijo de Forest, fué sensacional.

Mas Bradingam ha olvidado a Gertrudis.

Los halagos de otras mujeres le roban siempre el tiempo para escribir la carta que aquella aguarda con el alma presa de emoción.

Termina la temporada teatral y al rededor de la antigua mesa de la pensión, surgen de nuevo los mismos rostros familiares. Ante la protesta de todos, Gertrudis trata de olvidar a Bradingam y acepta la oferta matrimonial de Juan Rodríguez, su siempre y fiel admirador.

Bradingam regresa a Nueva York y a propuesta de su administrador, se dispone a visitar la antigua pensión, que albergara las miserias de su vida de artista. Esto dará ocasión a que la prensa y los noticiarios manden sus fotografías y Bradingam saldrá en la primera plana de todos los diarios.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 — Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaas, Cieza, Elche, Hollin, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Desempeño de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y desembolso de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

Y en efecto, los fotógrafos de la prensa y de los noticiarios se hallaban en la célebre casa de huéspedes, pero no por la visita de Bradingam, sino por la crónica de la boda de Gertrudis y Juan. Y en medio de este magnífico acontecimiento «artístico», llega el halagado Bradingam, quien se hace el desconocido ante sus antiguos amigos que salen a recibirlo llenos de júbilo. «¡Abran campo!» — dice Bradingam — que estos fotógrafos han venido aquí a fotografiar al gran «Hamlet» Y en realidad fué así.

Lo sacan de la casa a puntapiés y al rodar escalera abajo, el gran «Hamlet» es fotografiado y el celebrado Bradingam sale en la primera plana de todos los diarios, pero con la cabeza para abajo y los pies hacia el cielo.

Se restablece la calma y los alegres comensales brindan por felicidad eterna de los recién casados, mientras que Mandare, herido y abrumado, apaga la vela que encendiera en honor de su ingrato discípulo.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

La paz del mundo es ficticia

El general Foch anuncia la guerra mundial para dentro de quince o veinte años

«La próxima guerra será una guerra mundial y se declarará dentro de quince o veinte años... Tal es la advertencia que ha hecho al mundo entero el mariscal Foch en una entrevista concedida a un redactor de la «Weekly Dispatch».

— Me parece que le haga una

declaración sobre la próxima guerra ha dicho el mariscal Foch; nada más fácil. Tome usted las condiciones que existían en el frente occidental en 1918 amplíelas y agregue nuevas y más poderosas máquinas de destrucción. Así podrá usted hacerse una idea bastante aproximada de la guerra que habrá de librarse dentro de quince o veinte años en una escala mucho mayor que la última.

Esa guerra será mundial, pues todos los países tomarán parte en ella y los combatientes comprenderán no solamente los hombres, sino las mujeres y los niños de todas las naciones.

En la guerra del porvenir, las mujeres, las más jóvenes, tomarán probablemente una parte de las más activas. La nación en armas, como decían los revolucionarios franceses de 1792 se compondrá, pues, no solamente de todos los hombres disponibles, sino también de todas las mujeres y de todos los niños y que no todos tendrán para cumplir una misión especial y así contribuirán al resultado final.

Aunque la ciencia continúe creando armas destructivas cada vez más modernas, bajo la forma de proyectiles de gases y explosivos potentes, no creo que la próxima guerra haga más víctimas, pues la experiencia nos lleva a creer que en el porvenir las medidas defensivas adquirirán extensión para neutralizar los nuevos métodos de ataque.

Hoy, como ayer, la «entente cordiale» es la única garantía de paz que conozco. Las guerras no desaparecerán nunca completamente; pero es probable que establezcan cada vez menos frecuentemente a causa de la rutina y de los destrozos cada vez mayores que producen.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Otorrinas: de 12 a 2

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: e 9 a 1

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de **RAYNELI** PLATERIA número, 22

BOLETIN RELIGIOSO Casa de España de Roma

Julio-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Corazón de Jesús. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos.

Santorial

DIA 24

Santa Cristina y San Francisco.

Vela y Alumbrado

Día 24.—En San Juan.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el alma de la señora Marcelina Alegría.

Día 28.—En Santiago.

Precios del mercado

DIA 23 DE JULIO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 10'00
- Tomates, 5'00
- Bajocas, 20'00
- Pimientos menudos 15'00.
- Pimientos gordos 17'50.
- Chirivías 15'00
- Cebolla seca 5'00.
- Ajos secos 20'00
- Melocotones 25'00
- Manzanas 10'00
- Ciuruelas 12'00.
- Peros, 8'00
- Petas, 17'50.
- Melones 6'00
- Limonas, 8'00
- Sandías 6'00
- Calabazas totaneras 8'00.
- Calabazas tiernas, 0'75.
- Pepinos, 0'50'
- Cebolla tierna 1'00.
- Berenjenas 0'50
- Bañanos, 0'40
- Lechugas 0'50
- Coles 3'

PESCADERIA

Precios por kilo:

- Merluza, 6'00.
- Pescadilla, 3 y 4'00
- Mero 5'00
- Calzon 8'00
- Emperador 1'60.
- Pajel 3'00 y 4'
- Calamares, 10'00
- Mújol 2'50 y 0'
- Magres 1'60
- Salmonetes, 6'00
- Sardinas, 1'00
- Lenguados 6'00
- Langostinos 00,00
- Amejas 1'60

por falta de recursos, sino que disfrute cada día que pasa de vida más próspera, haciendo honor a la querida Patria.

Destrucción de insectos

El acreditado su rival, producto por polvo marca Preat con base de hojaldela se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Éclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'20 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general, Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer, Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños, Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel, Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones), Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición, Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso, Dr. don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias, Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos, Dr. don Antonio de la Peña Sequier, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago, Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes, Dr. D. Antonio Pascual Murcia, los jueves a las 3 de la tarde.

DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yegüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.

De 11 a 1 y de 4 a 5.

Avenida de Canaleja, 7 principal

Máquinas para afeitar

La marca «Valst», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

A esta adorable respuesta siguió un momento de silencio.

Después, Oliveric, arrojándose a medias ante la joven, sacó del dedo meñique de su mano izquierda un anillo de oro cincelado, y presentándolo a Dinorah, murmuró con emoción do acento:

—Dinorah, este anillo era el del matrimonio de mi madre. Si, como lo creo, habéis comprendido que yo os amaba y consentía en que un día os pueda llamar mi esposa, aceptad este anillo con eso me diréis que me dáis vuestro corazón, y que solo seréis mía.

Ogió el anillo sin titubear, y colocándolo en su dedo, balbuceó:

—Os entrego mi corazón, y juro no pertenecer a nadie sino a vos.

Oliveric, transportado de amor, rodeó con su brazo izquierdo el ligero talle de la joven, y atravesándola a sí, apoyó sus labios sobre aquella frente virginal. Este beso fué el primero y el único.

Y he aquí de qué manera Oliveric Levillant y Dinorah de Kerven se dijeron que se amaban y se prometieron un al otro.

Al día siguiente, el hijo de Levillant abandonó a Saint-Nazaire para volver al Havre por la línea recta y del modo más rápido, es decir, siguiendo los caminos reales, valiéndose de caballos de posta, y corriendo al escape de etapa en etapa. Tal era la prisa que tenía por llegar, que afortunadamente la fatiga de aquel medio de locomoción.

Las últimas palabras que dirigió a Dinorah fueron estas:

—Aún no soy árbitro de mi voluntad; pero entre vosotros y la dicha no puede alzarse ningún obstáculo. Amadme y esperadme, y tened confianza.

A estas palabras había respondido Dinorah:

—Os amo, tengo confianza y os esperaré...

Oliveric tenía confianza en el beneplácito de su padre; según todas las apariencias, tenía razón en no dudar, pues el buen anciano no era

de esos hombres que adoran su egoísmo y su sed de dominación con el nombre tan bello, pero tan engañador, de amor eterno. El mismo había probado hasta la evidencia su desinterés, cuando, ya millonario, se casó con la madre de Oliveric, muhacha buena, encantadora, como sabemos, sin bienes de fortuna.

La señorita de Kerven no era entonces más pobre que lo había sido la señorita de Vain. Su dote no solo consistía en su belleza radiante y su alma angelical, sino también en su obediencia y en la pureza de su linaje. Esto, en el último siglo, se contaba por mucho. En fin, y como su premo argumento, Oliveric se proponía decir a su padre:

—La amo tanto que no puedo vivir sin ella. Si consentís en que sea mi esposa, me daréis por segunda vez la vida.

Oliveric sabía muy bien que su padre le oía testar.

—Puesto que es tu dicha, cástate con ella. Si tú la amas, yo también la amaré.

Dinorah alzó la cabeza, vió al joven, y sin manifestar la menor sorpresa le tendió la mano con gracioso y sencillo ademán.

—Dinorah — le dijo Oliveric. — ¿no sabías que yo estaba aquí?

—Es verdad.

—¿En qué pensabas?

—En vos.

—¿Y qué pensabais de mí?

—Nada, pensaba en vos.

DOS INTERESANTES NOTAS DEL GOBIERNO

La actitud de los alumnos de la Academia de Artillería y la intransigencia de organizaciones obreras catalanas

En el «Diario Oficial» se ordena la instrucción de un expediente.-Las medidas del Gobierno alcanzarán más a las familias de los promotores que a ellos mismos

POR TELEGRAMA

Madrid.-A los periodistas que han solicitado información en la Presidencia se les facilitó de madrugada dos interesantes notas oficiales del Gobierno.

En la primera se dice que un motivo fútil, la celebración de una verbena en Segovia patrocinada por el gobernador civil para recaudar fondos para los damnificados por los últimos temporales ha puesto de manifiesto que en parte de los alumnos de la Academia de Artillería no se había restablecido aun la disciplina perfecta, que es indispensable exigirles.

Esos alumnos dando al acto un carácter de inmisericordia y adhesión, y para testimoniar su desafecto al Gobierno, especialmente a su Presidente el general Primo de Rivera, con quien manifestarse aun muy enfadados, adoptaron acuerdos previos, ejerciendo presión y coacciones sobre infinidad de las personas que se proponían asistir.

Apesar del tacto con que se ha conducido el director de la Academia, el espíritu de revueltas sigue ampliándose y como ese espíritu es incompatible con la disciplina que debe inspirar todos los actos de la vida militar el ministro de la Guerra de acuerdo con Primo de Rivera ha adoptado medidas de rigor que han visto la luz pública en el Diario Oficial; pues se proponen estos gobernantes limpiar de elementos perturbadores la ciudad de Segovia, una gloriosa del Arma de Artillería, donde retiene inoperadamente la planta sediciosa que aunque pareciera extirpada con dolorosas sanciones impuestas al Tribunal no hace muchos meses, no ha influido en la conducta futura.

La importancia de este hecho aislado obliga al Gobierno a informar al país, seguro de contar con su colaboración y asistencia para el mantenimiento del orden y disciplina.

Como las opiniones sobre la conducta a seguir respecto a la verbena se mostraron divididas se espera que cada cual gallardamente declare ante el juez que se nombre quienes fueron los indisciplinados, evitándose las consecuencias que puedan dimanar en caso contrario como son pérdida de carrera y otras sanciones que no es justo sufran quien no lo han merecido.

Lo que publica el Diario Oficial

Conforme anunció Primo de Rivera en su nota oficial a los periodistas en el Diario Oficial del ministerio de

la Guerra aparecen las siguientes órdenes:

Primero: Quedan en suspenso los exámenes correspondientes a este final de curso, y proseguirán las clases hasta que se fije nueva fecha para que aquellos tengan lugar.

Segundo: Por el capitán general de la séptima región se nombrará un juez instructor que procederá a abrir con toda actividad la debida información sobre los incidentes, coacciones, propagandas y demás actos tenidos lugar antes y a raíz de la verbena organizada por la primera autoridad de aquella provincia.

Tercero: Caso de que sea puesta de relieve la comisión de faltas de carácter escolar militar el juez instructor antes dicho procederá a la formación de un tribunal compuesto por el gobernador militar de Segovia, el director de la academia y el propio instructor, quienes propondrán al ministro de la Guerra la baja o expulsión de los alumnos que no hayan obrado dentro de la debida disciplina, no siendo de este óbice para que recaigan sobre ellos las mayores sanciones.

Cuarto: Este mismo Tribunal y con carácter reservado elevará al Gobierno una información fundamentada sobre el comportamiento de las autoridades, profesores de la Academia y jefes y oficiales ajenos a la misma.

Nombramiento de juez especial

Ha sido nombrado juez especial para depurar responsabilidades en los incidentes ocurridos en la Academia de Artillería el coronel de Infantería don Victoriano Peña.

Estas diligencias no tendrán ahora el carácter de sumario sino simplemente el de expediente previo.

Caso de que se concretaran los actos que entrañaron falta de disciplina y coacción en cualquier forma de delito, las diligencias tomarían el carácter de sumario, procediéndose contra los autores.

La intransigencia de las organizaciones sindicales

Otra nota oficial del Gobierno

La segunda nota oficial está redactada en los siguientes términos:

Otra nueva dificultad ofreció al Gobierno al comenzar el estudio, pero dificultad que el Gobierno está dispuesto a afrontar con toda serenidad aplicando el espíritu de las leyes en vigor.

Setenta del desorden y desavenencias surgidas entre los nucleos obreros de Barcelona y las autoridades de aquella provincia al querer estas aplicar los principios de la Ley de Comités Paritarios.

Las antiguas organizaciones sindicales se muestran intransigentes en cuanto a la participación proporcional de otras organizaciones en dicho Comité.

El Gobierno no puede acceder a lo que se trata de exigirle y acaso que se originen huelgas entre los obreros pertenecientes a las organizaciones sindicales antiguas, pero a ellas se hará frente por el Gobierno con la colaboración del espíritu público que ahora se halla bien alentado para el cumplimiento de sus deberes de ciudadanía.

En este caso como del que se ocupa la anterior nota oficial, el Gobierno lamentará que las contradicciones y amarguras que recaigan al ansar a las familias de los propios promotores que a ellos mismos, pero está imperativamente obligado a velar por la disciplina y el orden social perturbados y no debe demostrar templanzas.

España en Marruecos

Formidable incendio en un depósito de armamento

Por telegrama de la noche Melilla. En los barracones contiguos al cuartel de San Fernando ocupados por los batallones de Africa, 14 y 15 se produjo un formidable incendio en el depósito de armamentos.

Las llamas rodeando los cuatro barracones allí instalados que ofrecían un aspecto imponente.

Providencialmente se salvaron los cuatrocientos hombres que habitan albergados.

Se perdieron las ropas y alfileres de muchos soldados que habían sido licenciados y varios centenares de fusiles.

Las pérdidas se elevan en un millón de pesetas.

El incendio se originó por la explosión de varias bombas Láfitas.

Sobre los regulares

Ha sido derogado el aumento provisional propuesto en la plantilla del Cuerpo de Regulares de Marruecos.

En vista de la posición que se observa en todas las zonas, serán amortizadas todas las vacantes que ocurran hasta la completa extinción del personal destinado a esos cuerpos.

Licenciamiento de tropas

El martes próximo embarcarán en Melilla las tropas licenciadas de Murcia, Castellón y Baleares.

Se les prepara una cariflora despidida.

Las hazafías de un «vivo»

Se fingía inspector de Higiene para estafar

Por telegrama de la noche Madrid.-La policía ha detenido al individuo Lorenzo Vancio.

Este se fingía inspector de Higiene y recorría los establos exigiendo de terminadas gratificaciones a los dueños a cambio de no realizar persecuciones.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del Juez.

Otro mach de boxeo

Se habla ahora de un combate entre Uzcudum y Delaney

Par telegrama de la tarde Nueva York.-En los centros de portivos se habla ahora de un próximo combate de boxeo entre Paulino Uzcudum y Delaney.

Como el segundo es campeón de pesos pesados se dice que renunciará al título para igualarse al Leon de Regil.

Las condiciones del combate aun no son conocidas, pero la noticia ha despertado mucha expectación.

Desde Toledo

El Cardenal Primado está agonizando

Por telegrama de la tarde Madrid.-El doctor Reig Cardenal Primado de Su Santidad sufre una afección pleuro pulmonar que se teme por los médicos degenera en intoxicación urémica.

El estado del sabio sacerdote es desesperado habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Al propio tiempo que la desgraciada noticia ha sido comunicada al Sumo Pontífice se ha trasladado a conocimiento del ministro de Gracia y Justicia y Gobierno.

Veraneantes

Han salido: Para Los Alcázares, don Antonio Ullia y don C. Orosa.

Para Torrevieja, doña Leoncia Galles y don Manuel Bernal Gallego.

Para La Ribera, don Adrián Viudes y don José Balserola.

Para Librilla la familia de don Francisco Castrillo.

Para Ojós la del arquitecto Municipal don José Antonio Rodríguez.

Para San Juan (Alicante) los marqueses de Rio-forido.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo don Angel Guirao A'mansa, quien regresó en la tarde del viernes a Santiago de la Ribera, donde veranea.

La falsificación de billetes

Cuatro detenciones en Murcia y Cartagena

El Comisario de Policía de Madrid señor Santa Coloma, con agentes a sus órdenes practicó ayer cuatro detenciones en Cartagena y Murcia de individuos complicados en la falsificación de billetes de Alicante.

Primariamente se procedió a la detención de dos vecinos de Sangonera los cuales fueron traídos a Murcia ingresándolos en los calabozos de la Comisaría en calidad de incoincidentes.

Después el señor Santa Coloma de tuvo a otros dos individuos en Cartagena trayéndolos a Murcia e incoincidentes también.

Por la tarde a las cuatro, en el automovil de la Dirección general de Seguridad, conduja a Alicante a los cuatro detenidos cuyos nombres no obstante nuestros esfuerzos para conocerlos, nos ha sido imposible recoger, por las reservas con que se lleva el sumario.

Para pagar la Patente Nacional de Circulación

de la tarde Madrid.-El ministerio de Trabajo se reunió el Consejo de cultura social.

Presidió el acto el ministro señor Aunós.

Entre los acuerdos adoptados figura el de imprimir y repartir folletos de educación y propaganda de leyes sociales.

La Junta Central de Puertos

En el ministerio de Fomento facilitaron a los periodistas una interesante nota oficial hablando de la interpretación caprichosa que se ha dado a lo tratado en la Junta Central de Puertos.

Se dice en esa nota que la Junta solo hizo un estudio general con el propósito de transformarlo mañana en una nueva organización.

Interesante Consejo de ministros

Primo de Rivera habla del incidente de Segovia y de la actitud de los obreros catalanes

POR TELEGRAMA

Madrid.-A las siete de la tarde y bajo la presidencia de Primo de Rivera se reunieron en la Presidencia los ministros.

Aunós refiriéndose a las dificultades encontradas para la constitución de los Comités paritarios en Barcelona, dijo que los gobernadores están autorizados para designarlos.

Primo de Rivera manifestó que esos comités paritarios se nombrarían circunstancialmente.

Y respecto al incidente de Segovia dijo que no tiene gran importancia pero que el Gobierno quería conocer su alcance y posibles derivaciones para restablecer la disciplina.

Seguramente -terminó diciendo- habrá sanciones porque estos asuntos son siempre muy delicados.

El Consejo terminó a las diez de la noche, despachándose durante el asunto de dos ministerios, incluso el expediente del Ayuntamiento de Madrid, instruido por irregularidades observadas en la plus valía.

Se acordó enviarlo al fiscal del Supremo.

Se aprobó una subvención de cincuenta mil pesetas para el Palacio de San Sebastián.

Dióse trato de nación más favorecida a la India Inglesa se aprobó una disposición transitoria para resolver el conflicto de los carbones y que se aprobó la comisión arbitral encargada de intervenir en los contratos entre productores de azúcar y azucareros.

También quedó aprobado el Reglamento sobre la Aeronáutica Naval.

Lo que hizo Primo de Rivera

Trabajó por la mañana, almorzó con un embajador y confirmó su viaje a El Escorial

Por telegrama de la tarde Madrid.-El presidente del Consejo fue muy de mañana a su despacho oficial del Ministerio de la Guerra donde trabajó en la tramitación de varios expedientes y despachó con el duque de Tetuan con quien conversó sobre los últimos sucesos en la Academia de Artillería.

A la una se sentó a almorzar con el embajador de Cuba.

Anunció a los periodistas, confirmando su proyectado viaje a El Escorial, que llevará consigo un secretario y un taquígrafo.

Además dijo que a diario irán a despachar con él los funcionarios de Estado y de la Presidencia para no interrumpir el curso normal de la vida de esas oficinas.

Reglamento de la patente de automóviles

Nuestro estimado compañero en la Prensa el director de la "Gaceta del Automovilista" don César Calderón nos envía un ejemplar del Reglamento de administración y cubranza de la patente de automóviles que ha sido editada por dicha Revista.

Agradecemos al señor Calderón la atención del envío.

Por los ministerios

El Consejo de cultura social y la Junta Central de Puertos

Por telegrama de la tarde Madrid.-En el ministerio de Trabajo se reunió el Consejo de cultura social.

Presidió el acto el ministro señor Aunós.

Entre los acuerdos adoptados figura el de imprimir y repartir folletos de educación y propaganda de leyes sociales.

La Junta Central de Puertos

En el ministerio de Fomento facilitaron a los periodistas una interesante nota oficial hablando de la interpretación caprichosa que se ha dado a lo tratado en la Junta Central de Puertos.

Se dice en esa nota que la Junta solo hizo un estudio general con el propósito de transformarlo mañana en una nueva organización.

La falsificación de billetes

Se han encontrado rodillos y planchas en la casa del comandante García Casanova

Por telegrama de la noche Madrid.-Se han realizado nuevas excavaciones en el pozo de la casa que el comandante García Casanova habitaba en Carabanchel.

Se encontraron rodillos, planchas, troqueles y otros útiles que los falsificadores utilizaron para sus trabajos.

Se anuncia la llegada a Madrid del juez señor Luján quien realizará desconfiadas diligencias que tiendan a aclarar por completo este suceso.

Un vuelo de Franco

Cerca de ocho mil duros se recaudan en La Argentina para costear los gastos del viaje alrededor del mundo

Por telefono de la noche Madrid.-El comandante Franco hizo entrega al coronel jefe de los Servicios de Aviación señor Kindelán de la cantidad de 37.935 pesetas que han sido recaudadas en La Argentina para atender a los gastos de su proyectado vuelo alrededor del mundo.

Esta cantidad sumada a las consignadas anteriormente hacen un total de 300.000 pesetas.

El comandante Franco, Ruiz de Alda y Gallarza siguen estudiando con todo detenimiento el proyecto de vuelo que realizarán dentro de este mismo año si el Gobierno lo autoriza.

NOTICIAS

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Segovia, 47.-Murcia.-De 10 a 1.

Viajeros

Ha regresado de su viaje a París nuestro querido amigo el Dr. don Angel Romero Elorriaga y su distinguida esposa.

Para Cartagena ha salido nuestro estimado amigo el maestro nacional don Juan José Perona.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40.

De hilo 3 id. c. 4'00.

De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00.

De hilo Mundial 3 c. c. 4'-5

De hilo superior 3 c. c. 5'00.

Gran surtido en fantasías y novedades. Frente Pte. RAYNELI Piedad, 20.



EL SEÑOR

Don Jesús Seiquer Ruiz

Ex Procurador de los Tribunales.

Ha fallecido a las once de la mañana del día de ayer a los 58 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su afligida hermana doña Isabel; hermanos políticos don Mateo Seiquer Pérez y don Pedro Bernal Meseguer; don Gaspar de la Peña Rodríguez y don Joaquín Portero Lopez, sobrinos y demás parientes,

Comunican a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Su entierro se verificó el día de ayer en la iglesia de San Nicolás.

Murcia 24 de Julio de 1927.

Casa mortuoria: RIQUELME, 6.

(12)